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On So6z

Neden ICEBERG?

ICEBERG; okyanuslarda deniz akintilari ve rtizgarlarla surtklenerek ytzen biyuk buz kitlesidir. ICEBERG'in suyun i
%10'luk kismini destekleyen ve gérinmesini saglayan, suyun altindaki gérinmeyen %90'ik kismidir. "TURKIYE YUZYILI M
yeni mifredatina uygun bu kitabir hazirlarken ICEBERG'in gérinmeyen kisminin gériinen kismina olan bu katklsmc]in biz d

tim videolari,

Elinizdeki kitabi; gérinen bir soru bankasindan éteye tagiyarak konu eksiklerinizi tamamlamanizi saglayacak de X
ini yasamaniz icin

cozmekte zorlandiginiz soru tiplerinin stratejilerini 6grenebilecediniz ¢cézim videolar ve ¢cikmis sinav sorl
OSYM sinav sorulari ile gérinmeyen bir kisim olusturduk.

larda sordugu sorulari inceleyerek hazirladigimiz kitaplanmizia siz degerli 6grencilerimizin yik 6grenmenizi kolaylastirmayi

Milli Egitim Bakanhiginin uygulamaya koydugu "TURKIYE YUZYILI MAARIF MODELI" yeni mifredatina birlikte OSYM'nin son yil-
v k
ve bunu kalici héale getirmeyi amacladik.

Uzman yazarimiz tarafindan buyuk bir 6zveriyle hazirlanan 10. Simif ICEBERG Mate! Soru Bankasi kitabinin sizlere yararl olacagi-
na ve basari yolunda hizli ilerlemenizi saglayacagina goénilden inaniyoruz. ﬂ

ihtiyag duydugunuz her an Konu Anlatim ve Soru Céziim Videolariyla 7/24 yanin
Basarilar ve verimli calismalar diliyoruz.
Yayin Yonetmeni

v; Eyiip Eglence
Yazarin Sana Mesaji \gr ?\V

Sevgili grencimiz,

Matematik dersini kolay 6dreg i ak icin soru bankanizi ¢zel ders mantigina gore hazirladik. Uniteleri 6zel dersin mantigina
uygun olarak kugik dilimlere &g gle mikro konulara ayirdik. Mikro konular sayesinde islediginiz her konudan sonra elinizdeki soru ban-
kasindan sicadi sicagiga test cblleceksiniz.

10. Sinif ICE Matematik'Soru Bankasini,

*

« 21 Mi Konu 6lerek hazirladim.

. Videolarini iceren karekodun olmasi, kitabimizin en 6nemli 6zelliklerinden biridir. Her mikro konunun girigsinde konuyu
II giilatan konu anlatim videolarini izleyerek eksiklerinizi tamamlayabilirsiniz.

P ler ile 6grendiginiz mikro konuyu pekistirmenize yardimei oldum.
Soru Coziim Videolanyla testlerde c6zemediginiz sorularin ¢ézimine ulagsmanizi sagladim.
\ Unite Tekrar Testleri ile her Unitenin sonunda Gnitenin batan mikro konularini kapsayan sorulara yer verdim.
» Doénem Testleri ile birinci ve ikinci ddnemde isledidiniz konulari genel olarak dederlendirmenizi saglayacak sorular hazirladim.

L/
\ Hayat boyu basarilar ve mutluluklar dilerim.

Rafet Ozdemir
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MIKRO KONU - 1: Dik Ucgende Trigonometrik Oranlar ve Trigonometrik Ozdeslikler 1

0C5C0oD70

A 4. A
3 4
a oL
B c B 4.5
Sekildeki ABC dik tiggeninde, ) ) ) )
BA L AC, IABI = 3 birim ve IACI = 4 birimdir. sekideli ABC:liggeninge,
m(C?ﬁ\) = o olduguna gore, tana - sino ifadesinin dege- [BA-LIAC]mIARC) = ove: BE] =
H kagtir? tano = 2 olduguna gére, |A %
nl B) 2 08 D)2 g1t A)5 B) 6 D)8 E)9
3 5 15 3 15
A
a "
13 5. ?\ A
ol ;
B 12 C
Sekildeki ABC dik t¢geninde, o
AB 1 BC, |[BC| = 12 birim ve |AC| = 13 birimdir. B 20 C
E gt - I
m(BAC) = a olduguna gore, cosa + cota to ind Sekildeki ABC dik iiggeninde, BA L AC ve |BC| = 20 birimdir.
geri kagtir? = _ o i .. .
V m(ACB) = a ve cosa = 0,6 olduguna gore, ABC ucgeni-
nin ¢gevresi kag birimdir?
218 g8l 168 By
65 65 65) 6 156
A) 45 B) 48 C) 51 D) 54 E) 60
A
X 6
L 6. 0°<x<90°ve sinx = 0,8 olduguna gére,
B- C |. cosx=0,6
eklldekl ABC uggeninde, s BO=r
) lll. cotx=0,75
BA] J_[BC] m(BAC) = a ve |AC| = 6 cm'dir. ) ) .
ifadelerinden hangileri dogrudur?
sino = — olduguna gore, |AB| = x kag cm’dir?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
A)2V2  B)2/3 C)2V5 D) 3.2 E)3v3 D) Il ve llI E)I Ilvell

ﬁ)




g _ _ [=] 515
UNITE - 1: Geometrik Sekiller
[=]2
00BBOB7C
7. 10 sin60° + cos30° 4 sin30° + cos60°
' tan60° cos60°
isleminin sonucu kactir?
A)3 B) 3,5 Cc)4 D) 4,5 ;
1. b 4 ¢ \V
Sekildeki merdivende, v
|AB| = |AC| = 17 birim ve |[BC| = 16 birimdir.
m(C/B\A) = o olduguna goére, tanc. degeri kagtir? v
307
AL )2 o)L py ! g3
8 3 4 8 2 A X B
Sekilde D d@tgeninde,
P
8. [DcL/ [ABL.YcBf L [AD], [AC] L [CB] ve m(DAC) = 30° dir.
|DC duguna gore, |AB| = x kag cm’dir?
A B) 12 C) 13 D) 14 E) 16
— e \ tan45° + cot45°
B c 12. —_———
sin45° + cos45°
Sekildeki ABC eskenar tggeni bicimli cergevede, i o
. isleminin sonucu kactir?
|IDC| = 2|AD|'dir.
m(CBD) = « oldug 5 Gefl ? 1 ! V3
guna gore, efi kactir? A)—= B) v2 C)— D) — E) 1
V2 2 2
A) 6v3 B) 443 )2L§ E) V3
1 7 3
9.
13. o, B ve @ birer dar aci olmak lizere,
L)
60° (D 1
sing = —
2
cosp = 1
& L
L/ B C V2
\ kildeki ABC tiggeninde, tand = V3
P =
L/ BA] | [AC], [BD] aciortay ve m(ADB) = 60° dir. olduguna gore, 6 + p — a ifadesinin degeri kag derece-
m(ﬁB) = q.olduguna gore, cota degeri kagtir? dir?
1 1 V3
A)— B) V3 C)— D) — E)1 A) 15 B) 30 C)45 D) 60 E)75
) 7 ) ) 5 ) > )




MiKRO KONU - 1: Dik Ucgende Trigonometrik Oranlar ve Trigonometrik Ozdeslikler

AN

SIn7O” , SIN20” _ tan20° - tan70° 5' (1 et ) =
cos20° cos70° A et
i o isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
isleminin sonucu kactir?
A) sinx B) cosx C) tanx D) cotx
A)1 B)2 C)3 D)4 E)S
9 2 6. sina + cosa 3
2 1-sina 1-cos"a
i cos%a sin%o. olduguna gore, sin so. garpiminin degderi kagtir?
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) -2 )—15\ C) 2 D) 2t E) 4
9 9 49 49 7
A1 B)2 C)-2
D) sin’c. — cos’o. E) sin*o + costa S
7 tanx cotx
V ) 1+tanx 1+ cotx
3. sinx —cosx _ 3 J ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
sinx + cosx 4
tanx sinx CosX
olduguna gére, tanx dederj kagtir? A1 B)2 C)— D) — E)——
cotx tanx cotx
A)1 B)3 D)5 E)7
0\
8 tanx  sinx
®, ) 1 1+ cosx
x (::E:)r;g + 1) . cossa cosx
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) sinx . cosx B) tanx C) cotx
A)sina.  B)cosa  C)tana D) cota E) 1 D) 2tanx E) 2cotx

,/Z)




UNITE - 1: Geometrik Sekiller

9. (1 —tanx)(1 + cotx) + tanx

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?

A) sinx B) cosx C) tanx D) cotx E)1
10. A
4
oL
B C

Sekildeki ABC dik tiggeninde, BA L AC, |AB| = 4 birimdir.
m(C?ﬁ\) = o olduguna gore, ABC dik liggeninin alaninin
o tiirlinden esiti asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 8cota B) 8tana. c) w

D) sinao, - cosa E) 4tana

8
4
11. tan20° + .| 3cot208 —
tan70° cot@gd’

isleminin sonucu kagti
A)8 B)9 10 D)1 E)12

0\

L/
\ L
tanzx sinzx

ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

1

sinzx

A)1 B)tan’x  C)cot’x D) E) -1

13. (3cosx — sinx)2 + (3sinx + cosx):2

isleminin sonucu kactir?

A) 10 B)9 C)8

14. A

kildgKi ABC dik Giggeninde, BA | AC, |BD| = |DC]
=oave m(G/E?D) =o'dir.

= 0,75 olduguna gére, tand degeri kacgtir?

2 1 1 1 1

A= B) — E)— D) — E) —

)3 )2 )3 )4 )5
O0SYM Sorusu / 2020 AYT

15. 0<x< % olmak lizere,

1+tanx sinx—cosx _
cotx sinx

olduguna gore, sinx degeri kagtir?

A)l 3 V2
3 5



MiKRO KONU - 1: Dik Ucgende Trigonometrik Oranlar ve Trigonometrik Ozdeslikler

1. A
ol
B 1 C
Sekildeki ABC dik ticgeninde,
BA L AC, |BCI = 1 birim ve m(CBA) = o’dir.
tana = 5
olduguna gore, |AB| + |AC| toplami kag birimdir?
6 7 8 9
A)1 B) = C)— D)= E)yZ
) ) = ) E ) - ) =
2.
Sekildeki ABC dik ticgeninde,
P P
BA I AC, m(ACB) = o, m(ADB) = B ve |BC| = 1 biri
Buna gore, BD uzunlugu asagidakilerdenangisine esit-
tir? %
cosp cosa sirﬁ B sina
A) sina B) sinB ©) @ no. E) sinf
5 i 45° 60°
0S B
0\ c
Py ukarida verilen agilara gore tablo dolduruldugunda A,
\ B ve C yerine gelecek olan sayilarin carpimi kagtir?
2 4 9 9 10

o

&

A
1
ap
.(d
-1

Dik koordinat dizleminde, O mer e
birim ¢ember Gzerinde B(% okias etlenmistir.

m(A/O\B) = o olduguna gére, k o garpiminin degeri
kacgtir?
A2 By 2 il 5 e )3

6 3 9 5 5

Dik koordinat diizleminde, O merkezli birim gember Gzerin-
de OAB ve OCD dik ug¢genleri gdsterilmistir.

BA | OA,DC 1 OC ve m(ETfD) = g, olduguna gore,

. |CDJ| = cosu
1. |AC| =1 -sina
IIl. JAB| = tana

esitliklerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ||
D) Il ve ll

C)lvell
E)I, llvelll

A= c0521u + c0322° + cos23" + ...+ c03289“
B =tan1°.tan2° . tan3°. ... . tan89°
olduguna goére, 2A — B ifadesinin degeri kagtir?

A) 85 B) 86 C)87 D) 88 E) 89
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= EigE
UNITE - 1: Geometrik Sekiller ?
O .
00DEQAAD

al
B 6 C D
Sekilde ABC bir dik Gcgen,
T P
[AB] 1 [BD], m(BAC) = 45°, m(CED) = 15°, |BC| = 6 cm ve
|AE| = |EC|'dir.
Buna gore, |ED| = x ka¢ cm’dir?

A)3 B)4 C)5 D)6 EY.if
8 A
60° 4]
B X H 6 C

Sekilde ABC bir dik ticgen,
[BA] L [AC], [AH] L [BC], m(PTE?C) =60° ve |HC
Buna gore, |BH| = x ka¢c cm’dir?

N

A)4 B)2V3

C)3

Ug¢geninde,
1, [AH] L [BC] ve |BH| = 2 birimdir.
) = o olduguna gore, |AC| = X’in o tiriinden esiti
gidakilerden hangisidir?

A) 2t_ana
sina

B) 2tana C) 2sina.
coso tana

D) 2sino E) 2coto
cosa. sina

10.

12.

Sekildeki ABC Uiggeninde, E

[AC] L [BC], m(ABC) = 30°, |AB| = 6 \@Qm =6 cmdir.
Buna gére, |AD| = x kag cm’%
A)5 B) 6 D)8

?\ o
D
X
60° ]
B E 33 C
eKildeki ABC lg¢geninde,
P i
BA] L [AC], [DE] L [BC], m(ABC) = 60°,
|EC| = 3v3 cm ve |JAD| = |DC[dir.
Buna gore, |AB| = x ka¢c cm’dir?
A)3/2 B)3/3 C)3v5 D) 42 E)4V3
A
B
D K
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’de zemine dik ve boylari 36 birim olan iki direk gos-
terilmistir. D noktasindaki direk A noktasindan ve K nok-
tasindaki direk B noktasindan kiriliyor ve kirilan pargalar
Sekil 2’deki konuma geliyor.

T T
ICD| = 12 birim, |KL| = 18 birim, m(DCA) = a. ve m(BLK) = 6
olduguna goére, tanc. - cotd carpiminin degeri kagtir?

10 16 12
A) 4 B) = c)2 D)3 E)l2
3 9 5



L/

0CC706C1

2
R

B
Sekilde [AD], BAC acisinin agiortayl,

[DC] L [AC], JAB| = 20 cm, |AC| = 8 cm ve [DC| = 5 cm'dir.

Buna gore, |BD| = x ka¢c cm’dir?

A)8 B) 10 C)12 D) 13

[BD], ABC agisinin aglortayi, [DA] L [BA], m(B

E) 15

90°

|AD| =4 cm, |DC| =5 cm ve |BC| = 13 cm’dir.
Buna gore, |AB| = x kagc cm’dir?

A)8 B)9 C) 102 DI

L J \BD], ABC acisinin aglortayi, [DC] L [BC,
IDC| =2 cm, |IBC| =5 cm ve |AB| = 3 cm’dir.

Buna gore, |AD| = x kac cm’dir?

A) /5 B) 22 C)3 D) V10

E) 12

E)2V3

B X

C
Sekildeki ABC iicgeninde, [AD] ve Wy,
[DE] L [AC], |AB| = 15 cm, |Al% eYEC| = 6 cmvdir.

Buna gore, |BC| = x kac cm’dis?

A) 18 B) 17 2?‘ D) 15 E) 14
e

B 2 N X Cc
Sekildeki ABC Gg¢geninde,
[AB] L [BC], [AN] aciortay ve |BN| =2 cm’dir.
|AC| - |AB| = 6 cm olduguna gore, [NC| = x kag cm’dir?

A)4/2  B)6 C) 2J/10 D) 3V5 E)4V3
A
K
. —
: 15°
B 5] 8 c D C
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1°deki ABC lcgeni bicimli kagitta m(A/E?C) = 45° ve
|[DC| = 8 birimdir.

Bu kagit [AD] boyunca ve ok ydniinde katlandidinda B kdse-
si [AC] tzerindeki K noktasiyla cakisarak Sekil 2 olusuyor.
Bu sekilde m(Kﬁ?:) = 15° olduguna gore, DK uzunlugu
kag birimdir?
A) 242 B) 4

C)4V2 D)6 E) 6v2



UNITE - 1: Geometrik Sekiller

r]

Sekildeki ABC lg¢geninde, [AN] aciortay,
|AB| = 8 cm, |BN| =4 cm ve [NC| = 6 cm'dir.
Buna gére, |AC| = x kac cm’dir?

A)8 B) 10 C)12

D) 15 E) 16

Sekildeki ABC U¢geninde, [BN] aglortay,
[AN| =4 cm, [NC| =6 cm ve |BC| =9 cm'd

Buna gore, |AB| = x ka¢c cm’dir? V
E E)5

C) 7,5)

A)9 B)8

L/

% \ekildeki ABC Ulc¢geninde, [AN] aglortay,
|AC| = |IBN], |JAB| = 8 cm ve |NC| = 2 cm’dir.

Buna gore, ABC li¢cgeninin ¢evresi kag cm’dir?

A\
0

A) 24 B) 22 C) 20 D) 18 E) 16

E"h -

00EOO1AE

B

Sekildeki ABC icgeninde, [AN] acl
|AB| =12 cm, |AC| =18 cm ve K dir.

Buna gore, [NC| = x kac cmir

A)5 B) 6

D)8 E)9

& B 8 N 12 c
Sekildeki ABC ilcgeninde, [AN] aciortay,

|BN| = 8 cm ve [NC| = 12 cm’dir.
ABC iiggeninin gevresi 50 cm olduguna gore, |AB| = x
kac cm’dir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16
A

B C B K 4 C
Sekil 1 Sekil 2

Sekil 1’deki ABC ikizkenar Gg¢geni bicimli kagitta

m(EiIRC) = 120° ve |AB| = |AC| dir. Bu k&gt [BD] boyunca
ve ok yéniinde katlandiginda A kdsesi Sekil 2'deki gibi [BC]
Uzerindeki K noktasi ile ¢akisiyor.

|KC| = 4 birim olduguna goére, Sekil 1’de |AD| uzuniugu
kag birimdir?

A) 243 B) 22

C) 6 D)2 E) V3
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MIKRO KONU - 2: Ucgende Yardimci Elemanlar ve Bunlar Arasindaki iliskiler

1.
A
8 /6
B x C 12 D

Sekildeki ABC dcgeninde, [AD] dis aciortay,
|AB| = 8 cm, |AC| = 6 cm ve |CD| = 12 cm'dir.
Buna gore, |BC| = x kagc cm’dir?

A)3 B) 4 C)4,5

D)5 E)6

2.
A
X
10
D 16 B & c \

Sekildeki ABC Uggeninde, [AD] dis agiortay,

[DB| =16 cm, |BC| = 8 cm ve |AB| = 10 cmiglir.
Buna gore, |AC| = x ka¢c cm’dir? ‘

A) 10 B) 12 0)13‘) E) 15

3.

L/

&V

-~

\ B 8 3 12 D
% ekildeki ABC tcgeninde, [AD] dis agiortay,
\ [AC] L [BD], |IBC| =8 cmve |CD| = 12 cm’dir.

Buna gore, |AB| = x ka¢c cm’dir?

A) 10 B) 12 C)13 D) 15 E) 16

/ / §§
B 6 N4 C X

ABC lc¢geninde, [AN] i¢ aclortay, [AD] dis agqay,
IBN| = 6 cm ve |[NC| =4 cm’dir.

Buna gore, [CD|] = x kac cm’di

N\

A) 15 B) 18 20 D) 24

LL / LL

E) 30

D " B "
Sekildeki ABC liggeninde, [AD] dis aglortay
|AB| = 8 cm ve |AC| = |DB| = |BC|
olduguna gore, DC uzunlugu ka¢ cm’dir?
A) 16 B) 20

C)24 D) 28

>

D X B 6 N C
ABC ucgeninde, [AN] i¢ aciortay, [AD] dis aciortay
IACI_3

AB| =5 ve |BN| = 6 cm’dir.

Buna gore, |DB| = x ka¢c cm’dir?

A) 12 B) 24 C) 26 D) 30

E) 32

E)35



Of.=10]
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0A2COFT71
7. 10. G D
s
4
¥
&
B 4 C X D
Sekildeki ABC i¢geninde [AD] dis agiortay ve B, C, D nok-
talari dogrusaldir. A 6
|AB| = 8 birim, |[AC| = 6 birim ve [BC| = 4 birim Sekilde ABC bir tggen, CD // D bir agiortaydir.
olduguna gore, |[CD| = x kag¢ birimdir? |AC| = 12 birim, |AB| = 6 kirim ve =15 birim
olduguna gore, |[KD| = x #imdir?
A) 10 B)12 C)14 D) 16 E) 18
A)8 B)9 10 D) 12 E)12,5
8 K 11
A
X
9
. il
B 6 D I C
B 15 D 5 C Sekilde ABC bir tiggen, DE // AB, |AB| = |DC|, |BD| = 6 birim
Sekilde ABC bir liggen, [AB] ADC {icgeninde di m\ ve |AD| + |DE| = 16 birimdir. ) )
JAD| = 9 birim, |BD] = 15 birim ve [DC| = 5 birimdir. ?Clﬁi uzgf:s':‘:: d;?r;;"::ﬁay piduguna gore, ABD
Buna gore, |AC| = x ka¢ birimdir? €9 ¢ d )
A)9 B) 10 c) 11) 0 E)13 A) 26 B) 28 C) 30 D) 32 E) 34
12. A
9.
12
B ¥ 1 ¥ E
\ K
X , 6
& it [BD] boyunca ve ok ydniinde katlandiginda A ké- 5
i Sekil 2'deki gibi [BC] Uzerindeki Al noktasiyla cakisiyor. &
L) A'C| = 8 birim ve |DC| — |[DA'| = 3 birim Sekildeki ABC tggeninde, AD | BE, |BK| = |EK],
\ olduguna gore, Sekil 1’deki ABC iiggeninin ¢evresi kag |AB| = 12 birim, |DC| = 9 birim ve |EC| = 6 birimdir.
birimdir? Buna gore, |BD| = x ka¢ birimdir?
A) 40 B) 42 C)44 D) 46 E) 48 A)3 B)4 C)4,5 D)5 E)6




MIKRO KONU - 2: Ucgende Yardimci Elemanlar ve Bunlar Arasindaki iliskiler /.%

1. 4.
kildeki ABC (i inde, [AE CD] k rt y "
Sekd _e I ugg_enln ey Ve_[ ] re.naro nd Sekildeki ABC lggeninde, [BD] ve ortay,
|AD| = 4 cm, |DK| = 3 cm ve |BE| = 5 cm’dir. IBD| + [EC| = 21 cm ve [BC| <471 camich
Buna gore, |DB| + |EC| + |KC| toplami kag cm’dir? Buna gére, FBC iicgeninin c&vresibkac cm’dir?
A) 19 B) 18 C)17 D) 16 E) 15 A) 21 B) 22 C?S > D) 24 E) 25
“ A
oK
X
D, E
G
5 : o A\ ) S\
G noktasi ABC iiggeninin, K noktasi ise ADE tggeniNig agir- B " E " C

lik merkezidir. Sekildeki ABC lcgeninde, [AE] ve [CD] kenarortay,

|AF| = 18 cm olduguna gore, |KG| = V? |AF| = 10 cm ve |DF| = 4 cm’dir.
.) Buna gore, |EF| + |FC| toplami kag cm’dir?
A)2 B)3 C)4 E)6

A) 13 B) 15 C) 16 D) 18 E) 20

$\ekildeki ABC icgeninde, [AE] ve [BD] kenarortaydir. Sekildeki ABC lggeninde, [BA] L [AC], [AD] kenarortay,

IGD] = x birim, |GE| = (x + 1) birim, |AG| = (3x — 2) birim |AB| = 2 cm ve |AC]| = 4 cm'dir.

\ olduguna goére, |BD| kag birimdir?

A) 10 B) 12 C)14 D) 15 E) 18 A) V15 B) 2V3 C)+v10 D) 2v2 E) V5

Buna gore, |AD| = x ka¢c cm’dir?
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7. A
X
G
4
B 211 C
Sekildeki ABC Uiggeninde, [AB] L [BC], G noktasi adirlik mer-
kezi, |BG| = 4 cm ve |BC| = 211 cm'dir.
Buna gore, |AB| = x ka¢c cm’dir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E)6
8. A
of
i E
B D1H \
ABC bir dik iicgen, [BA] 1 [AC], G agirlik merkegfi;
[GH] L [BC], IDH| =1 cm ve |GH| = 2 cm'di
Buna gére, |BC| ka¢ cm’dir? V
A)6v5 B) 45 C) 6.3/ DM3 E) 25
9.
0\
L/
\ B X C
L J ekildeki ABC uUcgeninde, [BD] ve [CE] kenarortay,
[BD] L [CE] ve |AK]| = 8 cmdir.
Buna gore, |BC| = x ka¢c cm’dir?
A)9 B) 8 Cc)7 D)6 E)4

10.

12.

0A2D0075

B
Sekildeki ABC liggeninde, BA 1 AC, G nokt

kezi, |JAG| =4 cm ve |AB| = 6 cm’diL
Buna gore, |AC| = x kac cm’di \

A)9 B) 3v10 §:4 D) 63 E)12

agirhk mer-

A

B 48 C
Sekilde ABC ikizkenar ticgen, G noktasi agirhik merkezi,
|AB| = |AC|, |AG| = 14 cm ve |BC| = 48 cm’dir.
Buna gére, |BG| = x kag cm’dir?

A) 35 B) 32 C) 30 D) 28 E) 25
B E 12 c
ABC (c¢geninde G agirlik merkezi, [AE] agiortay,
|AG| = 18 cm ve |[EC| = 12 cm’dir.
Buna gére, |GD| = x kag cm’dir?
11 13 15
A) — B) 6 C)— D)7 E)—
) 5 ) ) > ) ) >
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Sekildeki ABC tcgeninde, OD | [BC], OE 1 [AB],

|OD| =3 cm, [BD| = |DC| = 5 cm, |AE| = |EB| = 4 cm’dir.
Buna gore, |OE| = x ka¢c cm’dir?

A)2V3  B)4

C)3v2 D) 25

Sekildeki ABC tcgeninde, |AB| = 2 cm ve |AC| = 4 chgdir.

Bu licgenin kenarorta dikmeleri [BC] liz8gindeki K nok-
tasinda Kesistigine gore, ABC licgenini cembe-

rinin yarigapi kag cm’dir? J

A) /5 B) V6 C)\7 2v2 E)3

° %
\ B H 6 C
O noktasi ABC ti¢cgeninin ¢evrel cemberinin merkezi,
[OH] L [BC], |OH| = 3 cm ve |HC| = 6 cm/’dir.

Buna gore, |AO| = x kag cm’dir?

A)6

B) 3V5 C)3v6 D)2V15  E)6v2

E)2/6

o

CO)=20°dir.

Sekilde ABC bir Uggen, m(/—‘f&B =4 0%ye
i arorta dikmeleri

d, ve d, dogrularn, ABC li¢

olduguna gore, m(ﬁc a recedir?

O noktasi, ABC Ug¢geninin ¢evrel cemberinin merkezi,
m(ABO) = 45° ve m(ACO) = 20° dir.
Buna gére, m(B/RC) = X ka¢ derecedir?

A) 70 B) 65 C) 60 D) 55 E) 50

Sekilde ABC bir Giggen, [OD] L [AB], [OE] L [BC],

|AD| =2 cm ve |OD| = |EC| = 4 cm’dir.

O noktasi ABC liggeninin gevrel cemberinin merkezi
olduguna gore, |OE| = x kag cm’dir?

A) 1 B)1,5 C)2 D)2,5 E)3
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K, ABC tcgeninin diklik merkezi, [KD] L [AC], m(D/K\C) =70°

B

Yukaridaki verilere gore, m(B/RC) = x kag derecedir?

A) 40

B) 50 C) 60 D) 70
A
|
K|L M
B
N N |P
T~
2
C

Birim karelerden olusan zemine gizilen
diklik merkezi asagidaki noktalardan hangisi

A)K

B)L

C)M Jpgm D

kilde D noktasi, ABC tg¢geninin diklik merkezidir.

E) 80

N

BC iicgéhinin
di

E)P

[BD] aciortay, JAD| = v10 cm, |BD| = 8 cm ve |[AC| =6 cm
olduguna gore, |BC| = x kag cm’dir?

A) 217

D) 2v21

B) 6v2

E) 3710

C) 45

12,

10.

h)
D, ABC uggeninin diklik erke%A) =70°

Yukandaki verilere gére

A) 110

B) 120

4

N

130

(] 2

0AA20E30

<

) = x ka¢ derecedir?

D) 140

E) 150

ABC bir Gggen, [BD] n [AE] = {K}, K,
ABC ugcgeninin diklik merkezi, |EK| =3 cm, |CK| =6 cm

Yukaridaki verilere gére, ABK iicgeninin diklik merkezi
ile ABE iicgeninin diklik merkezi arasindaki uzaklik kag

cm’dir?

A)3

B) 3v2

C)3V3

D)6

N

K

M

L

E)9

Birim karelerden olugan zemine ¢izilen ABC li¢cgeninin
diklik merkezi asagidakilerden hangisidir?

A)P

B) N

C)M

D)L

E)K
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45°45°

{
B 20 N 15 Cc

Sekildeki ABC iicgeninde, m(BAN) = m(NAC) = 45°,
IBN| = 20 cm ve [NC| = 15 cm'dir.
Buna gore, |AC| = x ka¢c cm’dir?

A) 21 B) 24 C)28 D) 30 E) 34
A
[+
B 2 C 4

Sekildeki ABC l¢geninde, [AD] dis aciortafa[AC] L [BD],
IBC| =2 cmve |CD| =4 cm’dir.

Buna gore, |AC| = x kacg cm’d~i§?

c)~

6
B)J_g

A) E)

4 9
J5 J5

m(BAC) = m(CAD) = m(DAE)

L/
\ B c D
0\ ekildeki ABC li¢ggeninde, |AB| =4 cm ve |AC| = 3 cn’dir.

olduguna gore, |AD| = x kag cm’dir?

A)8 B)9 C) 10 D) 12 E) 15

20 |

4.
Sekildeki ABC lcgeninde, [AH] v | Renarortay,
|DF| = 4 cm ve |EF| = 5 ggg/dir.
Buna gore, |JAC|=xin a gi en biiyiik tam say1 de-
geri kag cm’dir?
A) 20 B) 18 C)17 D) 16 E) 15
4
5 A

N

@?‘

B L c

G noktasi ABC ve DEF uggenlerinin adirlik merkezi,
[AL] kenarortay ve |KL| = 8 cm’dir.
Buna gore, |AD| = x kac cm’dir?

A) 18 B) 16 C) 14 D) 12 E)10

Sekildeki ABC Uggeninde, [CF] ve [AE] kenarortay,
[DE] /f [AB] ve |[KC| = 12 cmidir.
Buna gore, |GK]| = x kag cm’dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
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B D K>
ABC bir Gcgen, [AD] kenarortay, [CG] aciortay,
G agirlik merkezi, |GD| = 5 cm ve |[AB| = 16 cm’dir.
Buna gore, |GC| = x ka¢ cm’dir?
A)6 B)8 C)10

D) 12 E) 15

8. Sekildeki ABC dik tggeni bigimli gergevede
AB 1 BC, |AB| = 12 birim ve |BC| = 9 birimdir.
Bu cerceve A kdsesi etrafinda ve ok yoninde bir miktar
donddardlince, cerceve AB'C' konumuna geliyor.
A

N

N
Bu durumda m(B
|KC'| = x kag birinfdir?

) olduguna gore,

A)4,5’ C)5,5 D)6 E) 6,5
9. oteniis uzunlugu 10 birim olan bir ABC dik G¢geninin i¢

aclortaylar bir K noktasinda kesismektedir. K noktasinin ABC
Ucgeninin kenarlarina olan uzakliklar toplami 6 birimdir.
Buna gore, ABC iiggeninin gevre uzunlugu kag birimdir?

A) 24 B) 26 C)28 D) 30 E) 32

1.

L

(\Mnin merkezi,

u kag¢ birimdir?

B 12

K noktasi ABC dik ticgeninin j
L noktasi ise dis teget cembe
AC 1 BC, |AB| = 20 birim
olduguna gore, K

A)5/10 B)3v30 )12J2  D)1043  E)&/5
$0’
?\ A
20
X
'G
B D 12 G

Sekildeki ABC iicgeninde [AD] kenarortay, G agirlik merke-
zi ve Li¢ teget cemberinin merkezidir.
|AB| = 20 birim ve |DC| = 12 birim olduguna gore, |IG| = x
kag birimdir?
2 4 2
A)— B) — C)—=
) 3 ) 3 ) 5

4 2
D)— E)=
)5 )7

Uggende kenar orta dikmelerle ilgili,

. Daracili iggenlerde kenar orta dikmeler Gicgenin i¢ bél-
gesinde, genis acili iggenlerde ise ticgenin dis bdlge-
sinde kesisir.

Il. Dik Gggenlerin kenar orta dikmeleri hipoteniisiin orta
noktasinda kesisir.

lll. Bir tggenin kenar orta dikmelerinin kesim noktasi ig-
geni kdselerine es uzunluktadir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lvell
D)l velll

C)lvelll

E) I, llvelll
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1 A 4. A
13
"\
B B 21 D
Birim karelerden olusan zemine gizilmis olan ABC iig- ABC bir ikizkenar tggen, |AB| = |AC|,
geninin alani kag birimkaredir? [AD| = 13 cm, |BD| =21 cm ve [DC
Buna gore, ABC liggeninin a K
A)10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 20
A)192  B)196 ﬁzoo D) 208 E) 216
2 A
5
H e
12
X
B .
B 10 C

Sekilde ABC bir dik Gicgen, [AB] L [BC],
|AC| =12 cm ve |BC| = 10 cm’dir.

Buna gore, A(ﬁC) kacg cm? dir?
A)4 B)5 C)6 )8

J A) 30 B) 10/10 C) 10v11
D) 20V3 E) 10V/13
3 Al
6 A
0\
E ) 30°
* B 12
\ B E o Sekildeki ABC uicgeninde,
ekildeki ABC ticgeninde, [AE] L [BC], [BD] L [AC], [BA] | [AC], m(ACB) = 30° ve |BC| = 12 cmdir.

L/
\$ IBC| =10 cm, |AE| =12 cm ve |[BD| = 8 cm’dir. Buna gore, A(ﬁ(_‘.) kag cm? dir?

Buna gore, AC uzunlugu kag cm’dir?
A) 16V3 B) 183 C) 203
A) 20 B) 18 C)16 D) 15 E) 10 D) 22V3 E) 243

22
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gl
B H 9 G .
Sekildeki ABC iiggeninde. B
[BA] 1 [AC], [AH] 1 [BC], |AH| = 6 cm ve [HC| = 9 cmdir Bakiideki ABG Usgeninde, \(
Buna gore, A(ﬁb) kac cm? dir? [AB1 L [BC]; [EP) Jenaritay ;e | I
ABC iicgeninin alan1 16 cm a gore, |BD| = x kag
A) 30 B) 33 C) 36 D) 39 E) 42 cm’dir?
A)2/5  B)5 J3 D) 2V7 E)4.v2
1.
8 A
3
D B 15 C H
B 1H L i .
Sekildeki ABC lg¢geninde,
Sekildeki ABC Uggeninde, [BA] L [AC] ve [AH] |'dir. [AH] L [BH], |BC| = 15 cm ve |AH| = 10 cmdir.
|AB| = 3 cm ve |BH| = 1 cm olduguna gdge, A(ABCykac Buna gére, A(ABC) kag cm? dir?
c:m2 dir?
A) 45 B) 54 C) 60 D) 75 E) 90
A)3v2  B)4/2 C)6 V2 E)9v2
12.
9.

0\
* e
\ B 8 C

% ekildeki ABC iiggeninde, Sekildeki ABC iicgeninde, [AC] | [BC], [DE] | [AB]

[BA] L [AC] ve |AB| = |AC|'dir. e IDE| = 3 cm, |AD| = 4 cm ve |AB| = 12 cm'dir.
|BC| = 8 cm olduguna gore, A(ABC) kag cm? dir? Buna gore, |BC| = x ka¢c cm’dir?

A)12 B) 13 C)16 D) 18 E)24 A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9



MIiKRO KONU - 3: Ucgende Alan

B E 12 &
N\ /
\ /x
K ABC bir dik G¢gen, [BA] L [AC], [BD] xe [CE] Kenarortaydir.
“<->/ |AB| = 6 cm ve |[AC| = 10 cm oldag ape, boyall iic-
D genlerin alanlari toplami ka

ABC ve ADC birer dik Giggen, [AB] L [BC], [AD] L [DC],

|AB| = 6 cm, |AE| = 8 cm ve |[EC| = 12 crdir. A) 10 B) 15 D) 24 E)30

Buna gére, |CD| = x ka¢c cm’dir?

A)10 B)9 C)8 D)7 E)6 5. A

D
2.
E
gl
B c
\ Sekildeki ABC lg¢geninde, [AB] L [BC], [ED] L [AC],
_ o IBC| = 3|DE]| ve A(ADE) = 5 cm? dir.
Sekilde ABC ve DBC birer tiggen, s 2
IAH| 3 Buna goére, A(ABC) kag cm” dir?
[AH] L [BC], [DE] L [BC] ve DE|~ E’
i 2 . ) 2 A) 30 B) 35 C)40 D) 45 E) 50

A(ABC) = 48 cm” olduguna gdfe, ) kagc cm” dir?
A) 24 B) 28 D) 36 E) 40

) ) ) ) 6 A ;

3.

\ (5]

\ D E

D c ABC ve CDE birer ticgen, [AB] // [DE], [BD] ~ [AE] = {C},
\ kildeki ABC tiggeninde, |BD| = 2|DC/dir. |AB| = 2|DE['dir.

L/

IS e , = = 5 i i} =

A(ADC) = 12 cm” olduguna goére, ABC iicgeninin alani A(ABC) + A(CDE) = 40 cm” olduguna gore, A(CDE) kag
kag cm2 dir?

cm2 dir?

A) 24 B) 36 C) 40 D) 44 E) 48 A)8 B) 10 C) 12 D) 15 E) 20

24
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N

OABB80568
7. 10.
B
Sekil 1 A
B Sekil 1’deki ABC ikizkenar icgeni bl Wkartonda
ABC bir Gcgen, m(/—‘@b) = m(/—‘@b) ve |[DE| = 6 cm'dir. |AB| = |AC| ve G agirhk merkgzidi DE] olmak lzere,
A(ﬁE) = A(BCED) olduguna gére, |BC| = x kag cm’dir? karton [DE] boyunca katlandiginda# késesi A' noktasina
geliyor ve DE // BC oluyo
A)12v/2 B)9/2 C) 12 D)9 E) 6v2
A) 15 )1 4 C) 21 D) 24 E) 30
8. § Q
BGSYM Sorusu/ 2022 TYT //&
Sekildeki ABC Uggeninde m(B/A\\\D) = m(DACYH: 45° ‘
|A8]=6 bifinven [AG]="R2Rinmgin _ 11. Her birinin alani 50 birimkare olan dik tiggen bigimindeki iki
Buna gore, ADC iicgeninin ¢ Bfimkaredir? es bayrak, dodrusal bir tele birer koseleri telin ug noktala-
rinda bulunacak, birer késeleri telin orta noktasinda cakisik
A)12 B) 18 30 E) 36 olacak bigimde Sekil 1°’deki gibi asilmistir. Sonra, sagdaki
bayrak Sekil 2’deki gibi 4 birim sola kaydiriimis ve bayrak-
larin kapladigi alan 88 birimkare olmustur.
L L 2 4 ]
o e A S N— \L g
\ 12
C : :
A~ N~ Sekil 1 Sekil 2
* ekildeki ABC ug¢geninde m(BAD) = m(DAC) = 60°
|AB| = 12 birim ve |[AD| = 4 birimdir. Sagdaki bayrak 2 birim daha sola kaydirildiginda bay-
Buna gére, ADC iiggeninin alani kag birimkaredir? raklarin kapladig alan kag birimkare olur?
A)4V3  B)6.2 C)9 D) 6V3 E) 12 A) 70 B) 73 C)75 D) 77 E) 80

{ 25 )
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3
1. 4.
B §
ABC ve DBC birer dik tiggen, [AB] | [AC], [B®f L [DC],
Sekildeki ABC iiggeninde, [DE] L [AC], [DF] L [AB], |AKZ 12 cm ve |DC| = 14 cm'dir.
—-— 2 A P H
|AB| = 8 cm, |AC| = 10 cm, |DE| =5 cm ve |DF| = 3 cm'dir. A(KBC) = 140 cm olduqun% x ka¢ em’dir?
i = 2 -

Buna gore, A(ABC) kag cm” dir?

HOFELARBOY Kag A) 12 B) 14 D) 18 E) 20

A) 30 B) 35 C) 37 D) 42 E) 45

6
135°
B 8 C .
B
ABC lggeninde, m(EfC?A) =135°, |BC|=8cm, |AC| @2 ¢ R 8
. . s 2 . Sekildeki ABCD dértgeninde, [DA] L [AB], |DA| = 6 cm,
olduguna gore, A(ABC) ka¢ cm” dir? )
|AB| =8 cm, |BC| = 12 cm ve |DC| = 10 cm’dir.
A)12 B) 15 C) 16) E) 20 Buna gore, ABCD dortgeninin alani kag cm? dir?
A) 60 B) 72 C)84 D) 96 E) 108
3 A 6 A
\
N

\ c \\\
P ekildeki ABC Gicgeninde,

C
\ m(A/C?B) = 30°, |AC| =10 cm ve |BD| = 8 cm’dir.

Birim karelere ayriimis zeminde verilen ABC li¢cgensel

Buna gore, A(AaB'D) kag cm? dir? bélgesinin alani kag birimkaredir?

A) 10 B) 12 C)16 D) 20 E) 24 A)125 B)13 C) 13,5 D) 14 E)14,5

26 |
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=]
B 2 E 8 C

ABC bir dik Gggen, [AB] L [BC], [BD] L [AC], [DE] L [BC]
|BE| = 2 cm ve |EC| = 8 cm olduguna gore, A(ﬁB) kac
cm? dir?

A) 4 B)5 C)6 D)8 E) 10

ABC ve BCD birer dik Gi¢ggen, [BA] L [AC], [BC&],\

[AE] L [BC], |BE| = |CD| ve |AB| = 2+/10 crgdir.
Buna gore, A(Bacb) kag em? dir? ’.V

C) 20'@

A)5 B) 10 E) 40

ABC ve ABD birer liggen,
[AB] L [BC], [BD] L [AC], |IDE]| = 3|EC| ve |BE| = 6 cm'dir.

s Fe=3 2 .
Buna gore, A(AED) kagc cm” dir?

A)108  B)72 C) 60 D) 54 E) 36

0ACCO03DF

Sekildeki ABC iiggeninde, [BA] L [AG] [AD] N[BC]
. 1
m(ECB) = o, tana = — ve |AC| 3 \
—
Buna goére, A(EBC) kag cm

A) 8 B) 16 ¥4 D) 32 E) 40

Sekildeki ABC tg¢geninde,
[BA] L [AC], [AH] L [BC], [DE] L [BC] ve |DE]| = 2|BH|'dir.
A([')%‘C) = 36 cm? olduguna gore, |AB| = x ka¢ cm’dir?

A)3 B) 3v2 C)6 D) 6v2 E) 12

Sekildeki ABC Uggeninde,
[AH] L [BC], |AD| = 6 cm ve |BC| = 10 cm’dir.

Buna gére, boyali bélgelerin alanlari toplami kag cm? dir?
A) 60 B) 48 C) 45

D) 40 E) 30
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/
/\60°

B 3D C

Sekildeki ABC lggeninde,

|AB| = |AC|, m(ADC) = 60°, |AD| = 12 cm ve |BD]| = 3 cnv'dir.

Buna gére, ABC iigcgeninin alani kag em? dir?

A)27/3 B)36 C)54/3 D)72 E) 108

2.
B C
Sekilde ABC ve DEF birer eskenar tggen, |AGI=%.cC
|DE| = 2 c’dir.
Buna goére, boyal bélgenin alani k w
A)4J/3  B)5/3 C) o/adpm~ D3 E) 8V3
3.

0\
L/
B 2 D 4 Cc
N BC bir eskenar t¢gen, |BD| =2 cm ve |DC| = 4 cm’dir.
\ Buna gore, A(ﬁC) kag cm? dir?
A)4./3

B) 6V3 C)8v3

D) 9v3 E)12V3

N

=

ABC eskenar ticgen, m(
|AD| = |DB| ve |EC

Buna gore, A(A s’,@ dir?

A) 23 @6
5.

A
o

C)4v3 D) 53 E)6v3

4

B 6 C
ABC bir dik Giggen, [AB] L [BC], [AE] L [BE],
|AD| = |DCJ, |AB| = 8 cm ve |BC| = 6 cm’dir.
Buna gore, |AE| = x ka¢ cm’dir?
A)2.4

B) 3,6 C)4,8

D) 5,2

E)5,6

o
>

B L1 E LL C
ABC bir dik tggen, [BA] L [AC], |BD| =4 cm, |DA| =2 cm,
|AF] =5 cm, |FC| = 3 cm ve |BE| = |EC]'dir.
Buna goére, boyal bdlgenin alani kag cm? dir?
A) 11,5 B) 12 C)12,5

D) 13 E)13,5




UNITE - 1: Geometrik Sekiller

B ¥ E W c

Sekildeki ABC iiggeninde, [BA] L [AC], |BD| = 12 cm,

|AC| = 8 cm, |BE| = |EC| ve |DF| = 2|FC|'dir.
Buna gore, A(DéE'F) kag cm? dir?
A)12 B) 14 C) 16 D) 18

B " H K-
ABC bir dik Gggen, [BA] L [AC], [AH] L [BC], |AD|
A(Iﬁ(:) = 72 cm? olduguna gére, |AH| uz
cm’dir?
A)18

B) 12 C) 10

E) 24

N

\/E)ﬁ

\ekiideki ABC iiggeninde, [AH] L [BC], [DE] L [BC],

o~ 2 ..
2|AH| = 5|DE| ve A(ABC) = 60 cm” dir.
Buna goére, boyal bélgenin alani kag em? dir?

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36

E) 42

10.

(b

B

Sekildeki ABC iicgeninde, |AD| = 3[BC|, |B
|EK[ = DK dir. \'§~

A(ABC) =100 cm? oldugun D) kag cm? dir?

= 4|EA| ve

A) 20

B) 24 D) 28 E) 30

Sorusu /2023 TYT

Bir miizik programinin ses seviyesini ayarlamaya yarayan,
100 esit birimden olugsan dik Gggen seklindeki uygulamada
ses seviyesi 60 birim iken uygulamanin gérinimi $Sekil 1'de
verilmistir.

P g

60
Sekil 1

100

Ses seviyesi Sekil 2'deki gibi 70 birime ¢ikarildidinda yesil
dik Giggenin alani 260 birimkare artmistir.

P 5

100
Sekil 2

Buna gére, uygulamanin gériiniimiinde ? ile gésterilen
yikseklik kag¢ birimdir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45 E) 50

s
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